

Погружение в другой мир

Вобластной универсальной научной библиотеке имени С. Торайгырова прошёл фестиваль «Читающий Павлодар», посвящённый Всемирному дню книги и авторскому праву. В познавательном мероприятии было бы интересно даже самому скучающему и придирчивому читателю.

Калейдоскоп выставок

На крыльце главного книгохранилища Павлодарского Прииртышья развернулась экспозиция редких изданий «Книжная память веков», коллекция собрана из фондов учреждений и организаций города. В зале каталогов была представлена мотивационная книжная выставка «Моя жизнь – мои достижения», выставка-трансформер «Әсімдік жаңа шипа – дертке дауа», где были собраны издания редких и ценных растений Казахстана, гербарии НАО «Павлодарский педагогический университет». Для любителей загадок и тайн библиотекари презентовали выставку детективной литературы «Пинкертон книжных страниц» и «Уникальные книги в библиотеке». Здесь же проходила викторина для читателей «Книга – друг, учитель». Автограф-сессию со своими поклонниками провела павлодарская поэтесса и писательница-фантаст Наталья Антарес. Она автор 15 сборников фантастической прозы и четырёх поэтических сборников.

В молодёжном центре прошли мероприятия, посвящённые Дню Земли: мастер-класс по переработке бумаги в домашних условиях, просмотр и обсуждение фильма «Человеческий элемент», презентация книги-путешествия по Казахстану «Тайны страны гор и степей». В отделе абонемента книгохранители организовали библюокафе «Книжный фуршет». На втором этаже в галерее «Айна» можно было увидеть фотоработы Сергея Гришина.

В вечернее время читатели могли посетить такие мероприятия, как литературный час «Поэтами воспетый отчий край», урок истории «Батыр Касым», посвящённый 105-летию Героя Советского Союза Касыма Кайсенова, литературный вечер «Халық даналығы – халық мұрасы» павлодарского жыршы, абаевда Данияла Асенова и его ученика Айбека Галымжана.

Самый добрый город

На первом этаже развернулась книжная ярмарка, на которой за символическую сумму гости фестиваля могли купить любую книгу в любом жанре. Все собранные средства библиотекари отправят в помощь 4-летней девочке Айлане, которая болеет раком крови.

– В Павлодаре такие книжные благотворительные мероприятия не в первый раз, их организывает павлодарский фотограф Валерия Пекарева. В этот раз мы тоже решили принять участие в таком добром деле. Мы объявили сбор изданий, за

три дня павлодарцы принесли более 60 книг. Более того, они просто отплатили денежные средства маме девочки. Надеемся, что такие акции будут теперь проходить и в библиотеке. Павлодар ещё раз доказал, что он самый добрый город, – рассказала руководитель центра креативного творчества Марал Таженова.

Приятно было видеть, что школьники, на первый взгляд казавшиеся беззаботными и не проявляющие интереса к происходящему вокруг, тоже не остались в стороне: покупали книги и отправляли свою помощь маленькой девочке, нуждающейся в дорогом лечении.

Плюс один на книжной полке

В конференц-зале писатель, член Союза писателей РК, ветеран образования, обладатель премии имени Ыбырая Алтынсарина, почётный гражданин Баянаульского района Зекебай Солтанбаев презентовал свою новую книгу «Наз», где рассказывает о событиях прошлых лет и своей жизни: первых разочарованиях и победах, обидах и прощении, весёлые истории, исторические события, которые происходили в стране.

Зекебай Солтанбаев родился в селе Басшилик, свою трудовую деятельность начинал учителем казахского языка и литературы. Долгое время был завучем в Есилькольской сельской школе Омской области. Профессии посвятил 43

года своей жизни. Автор книг «Жыр жиһазы», «Мәшһүр», «Жүсіп», «Көпеев», «Адам», «Айшуақ». В 2021 году вышли в свет ещё две его книги – «Таң атарда» и «Егіндібұлақ вальси». Зекебай Солтанбаев также известен как автор песен «Туған жер», «Отан», «Баянауыл».

Новые имена

От своих старших товарищей по перу не отстают и юные таланты. В коворкинг-центре свою первую книгу в жанре экшен-боевик «Приключения непредсказуемого Рината» презентовал молодой начинающий писатель, студент третьего курса иностранной филологии Торайгыров университета 19-летний Камал Сейткенов. Он поднимает проблему излишней романтизации криминала и преступности, рисуящую многим фильмам и книгам.

– Главный герой – 18-летний парень Ринат. Его родители погибли в автокатастрофе, воспитывает его дед Алтай, но он серьёзно болен. Молодому человеку приходится учиться и работать, чтобы купить дедушке дорогие лекарства. В определённый момент появляется его дядя Омар – один из боссов криминального мира. Он-то и втягивает его на криминальный путь. Ринат не хочет, но вынужден, так и начинается его история. Конечно, можно понять, почему молодёжь начинает свою жизнь неправильно в силу каких-то обстоятельств, но в конечном счёте такой выбор приводит к печальным последствиям. Сегодня все кинофильмы, сериа-

лы, книги открыто романтизируют криминал, поэтому эта тема – одна из актуальных проблем, – говорит начинающий писатель.

Стоит отметить, что он автор нескольких статей международных научно-практических конференций «Полиязычие и межкультурная коммуникация: опыт, проблемы, перспективы».

От Розы Баглановой до The Beatles

Внимание читателей привлекла и экспозиционная выставка «Музыка на все времена». Гости могли не только увидеть виниловые пластинки с записями песен известных эстрадных и оперных певцов, но и насладиться их пением. В библиотеке есть проигрыватели 1980-х годов и порядка 2600 виниловых пластинок 60-70-х годов. В коллекции собраны голоса оперной певицы Розы Баглановой, итальянского певца и композитора Тото Кутуньо, британской рок-группы The Beatles, группы «Ласковый май», узбекской группы «Ялла», Муслима Магомаева, Владимира Высоцкого, французской певицы Патрисии Каас, итальянского певца Рикардо Фольи. Кроме того, кюи Курмангазы, Даулеткереев, Таттимбета и многих других.

Как рассказали библиотекари, любой желающий может прийти и послушать любимую музыку. Также они принимают книги и виниловые пластинки в дар. У многих они валяются без надобности и подлежат хранению, а книгохранители готовы их включить в свою коллекцию, где они будут бережно храниться на долгую память.